

如意股份、奔野重工、博洋……

共35家!

第三批“宁波老字号”企业认定工作进入公示阶段



“老字号”认定工作组走访相关“老字号”企业。

如意股份、奔野重工、博洋、南苑食品、梦婕、义茂、备得福……这些耳熟能详的宁波品牌最近将加入宁波“老字号军团”中——随着宁波第三批“宁波老字号”企业认定工作进入公示阶段,这批经过层层筛选的35家企业将为宁波“老字号军团”增添新生力量。

“老字号”是城市的历史传承、文化符号和精神记忆,也是区域经济高质量发展不可或缺的部分。有“无宁不成市”美誉的商埠宁波,历史上曾涌现大量的“老字号”。

近年来,宁波一些“老字号”通过资产重组、品牌联姻、新老结合等形式而重焕新辉,也有不少“老字号”坚守匠心,传承独特的产品、技艺和服务,但“好酒也怕巷子深”,在互联网时代,老字号品牌“音量”亟须提升,包装、营销也需不断创新。

据了解,“宁波老字号”认定工作,原则上每年组织一次。宁波市商务部门、行业协会每隔两年对已认定的“宁波老字号”进行复查,不符合“宁波老字号”认定条件的,将撤销其“宁波老字号”称号,并向社会公告。

第三批“宁波老字号”认定工作是在区(县、市)商务主管部门初审、市商务局调查鉴别并书面推荐申报

的基础上,由相关行业的权威专业人士组成专家组,召开第三批宁波老字号认定专家审查会,对45家申报单位逐一投票表决,认定出宁波如意股份有限公司等35家第三批“宁波老字号”企业。

作为评审专家组成员之一,记者全程参与专家审查会,并发现不少新亮点——

其一,企业参与热情比较高,最初报送企业近60家,最后筛选到35家,目前企业对“老字号”认同度不断提升;

其二,品牌类别不断扩大,涉及范围已不再局限于传统的食品、餐饮、日用品等商贸行业,工业智造类、服务类企业也纷纷加入,如宁波如意股份、奔野重工、博洋等知名制造品牌参与进来,更好地体现了宁波作为制造业强市的综合实力,企业“块头”明显增加。

据了解,如果第三批35家企业顺利通过公示,宁波“老字号”企业将达到133

家,初步形成“老字号”发展矩阵,企业的规模、产值不断扩大,有较大的提升发展空间。

宁波日报报业集团、甬派客户端、《宁波晚报》长期关注“老字号”保护传承工作,多次为之奔走呼吁。

2022年3月,在对宁波老字号协会、相关企业深入调研后,宁波日报报业集团一篇建议稿《一批濒危老字号企业生存堪忧 宁波亟须擦亮老字号“金字招牌”》引起宁波市委市政府高度重视,市委主要领导专门批示。

根据批示精神,宁波市发改委接连召开4次座谈会、研讨会,召集市政府相关部门及老字号企业,分析研究当下“宁波老字号”存在的痛点堵点,探索制订解决办法,推动《宁波市促进老字号传承创新发展实施方案》细则于今年近期落地,有效地助推了“宁波老字号”的保护传承工作。

记者 周晖
通讯员 朱怡琳 文/摄

第三批「宁波老字号」企业名单(排名不分先后)

序号	企业名称	商标
1	宁波如意股份有限公司	西林
2	宁波奔野重工股份有限公司	奔野
3	宁波启盛生物食品发展有限公司	启盛食品
4	宁波博洋控股集团有限公司	博洋 beyond
5	宁波南苑食品有限公司	南苑
6	宁波市梦婕食品有限公司	梦婕
7	宁波开诚工艺品有限公司	开诚
8	宁波福特继电器有限公司	福特牌
9	宁波嘉乐投资控股有限公司	嘉乐智尚
10	宁波华光精密仪器有限公司	NBHG
11	宁波市海曙区红灯笼龙凤饭店	红灯笼龙凤饭店
12	宁波皎溪茶业有限公司	皎溪
13	宁波伊司达洁具有限公司	伊司达
14	宁波宏昌源号食品有限公司	宏昌源号
15	宁波义茂食品有限公司	义茂
16	宁波市江北慈城新章楼大酒店	新章楼
17	赛尔富电子有限公司	赛尔富
18	浙江波宁律师事务所	浙江波宁律师事务所
19	宁波中药制药股份有限公司	午鹤
20	宁波市北仑区春晓金红烘焙坊	柯繁兴
21	宁波大树开发区乐口乐海鲜酒店	胡记乐口乐
22	宁波诺布尔制衣实业有限公司	诺布尔
23	宁波明星科技发展有限公司	天乐
24	宁波鄞州毛之餐饮有限公司	阿毛饭店
25	余姚市泗门宾馆	阁老家宴
26	浙江备得福食品有限公司	备得福
27	宁波三A集团有限公司	三A
28	象山史记食品有限公司	九顷史家
29	宁海县东门酒业有限公司	开游
30	宁波滋味馆尚宴餐饮管理有限公司	甬城滋味馆
31	宁波鑫利大昌食品有限公司	鑫利大昌
32	宁海慧强食品有限公司	长街
33	宁海县梅林何氏食品加工厂	何九桃
34	宁海县平康杨洋商贸有限公司	平康杨洋
35	宁海县城关镇开国老店	兆宁

以体促健,这场篮球邀请赛开幕

9月15日,宁波市第二医院180周年庆男子篮球邀请赛在东论运动中心正式拉开帷幕,来自我市机关事业单位的8支篮球队参加此次比赛。市文卫工会委员会主席张红义,市二院党委副书记、院长王波定等出席开幕仪式,市二院工会主席钱序延主持开幕式。

当天,8支队伍捉对角逐,赛场上,运动员发扬“友谊第一、比赛第二”的精神,团结拼搏,超越自我,赛出了风格,也赛出了水平。在后面的几天时间里,还有五轮比赛在等着他们,一直到9月24日决出最后的冠军。

据了解,为了让此次比赛更规范、更专

业,确保比赛赛事公平、公正进行,作为赛事主办单位的宁波市第二医院专门委托宁波市篮球协会派遣专业裁判员团队执裁比赛。比赛现场秩序井然,气氛和谐。

王波定表示,作为医院文化建设的重要举措,本次篮球邀请赛不仅在各单位之间搭建了沟通交流的桥梁,促进区域内单位整体联动发展,更为促进全民健身与全民健康深度融合、打造优质的医院文化品牌搭建了良好的平台。希望以这次篮球赛为契机,让大家形成“以体促健”的工作自觉,大力倡导健康文明的生活方式,助力健康宁波建设。

记者 吴正彬 通讯员 徐虹 郑轲

